中国农业科学院北区大院
机动车辆行驶和停放管理办法（试行）
第一章   总   则
       第一条  为进一步加强中国农业科学院北区大院机动车辆行驶和停放管理，减轻交通压力，避免交通事故，维护正常的工作和生活秩序，根据国家法律法规和北京市政府有关规定，结合北区大院实际情况，制定本办法。
       第二条  本办法适用于在中国农业科学院北区大院内行驶和停放的所有机动车辆（不含两轮和三轮摩托车、电动车）。
       第三条  中国农业科学院北区大院指东南门（牧医所东南门）、南门（植保所南门）、西门（牧医所家属区西门）及其围墙围成区域。
       第四条  对进出北区大院车辆实行分类管理，优先保证持有北区大院车证车辆、公务车辆、工作人员和居民车辆进出北区大院，控制社会车辆进出北区大院。
       第五条  北区大院所属各单位公务用车以及北区大院内职工、居民、符合条件要求的承租院内房屋的单位及其员工车辆，凭机动车通行证（以下简称“车证”）出入北区大院。无车证车辆进出北区大院按照规定的停车收费标准实行计时收费。
       第六条  北区物业管理办公室负责北区大院机动车辆行驶和停放秩序管理、车证的印制、办理、收费、发放以及相关监督检查等。
       第七条  北区大院所属各单位负责自有车辆的管理，并做好本单位科研办公楼周边停放车辆的管理，加强政策宣传和本单位职工、离退休人员的教育，确保各类车辆严格按规定在大院内行驶和停放。
       第八条  北区大院车辆行驶和停放所收取的费用由北区物业管理办公室负责管理，全部用于大院内公共设施维护、聘用管理人员等，专款专用，费用使用情况定期向三所通报，接受监督。
第二章  车证的管理和发放
       第九条  北区大院于每年3月1日开始办理当年度车证，4月1日起停用上一年度车证。
       第十条  北区大院各研究所的机动车辆凭《机动车通行证申请表》（附件1）、《机动车行驶证》免费办理车证。
       第十一条  居住在北区大院牧医所家属区内居民的机动车辆凭《机动车通行证申请表》以及《机动车行驶证》、《工作证》、《户口本》原件及复印件办理车证，每户每年可以办理2个车证（包含承租户办证数量），每个车证收取工本费20元，原则上不予办理第3个车证。车辆允许从办公区穿行，但停放范围仅限于牧医所家属区。 
       第十二条  在北区上班的三所职工（居住在北区大院牧医所家属区以外的），每人凭《机动车通行证申请表》以及《机动车行驶证》、《工作证》原件及复印件可办理1个车证，每证收取工本费20元。
       第十三条 为方便与我院有长期业务往来的领导和专家的车辆进出北区大院，有关部门、单位根据工作需要如实填写《机动车通行证申请表》，经北区物业管理办公室审核并报主管领导批准后，持车辆使用人的《居民身份证》、《机动车行驶证》等有效证件原件及复印件办理车证。
       第十四条  租用北区大院内房屋的单位及其员工的机动车辆，按照每个承租单位2个车证的标准办理车证，每个车证每年收费540元，租用面积每100平米可增办1个车证。承租单位规模较大的，办证数量由出租单位决定。办证程序为：出租单位相关管理部门核定出租房屋总面积，计算出办理车证总数并明确具体车辆后，安排人员携带出租房屋管理部门出具的证明和《机动车通行证申请表》、《租房协议》、《机动车行驶证》、《居民身份证》等有效证件原件及复印件，到物业管理办公室或门卫值班室办理车证。
       第十五条  租用北区大院内居民住房的人员办理车证时，须由房主和承租人共同到物业管理办公室，凭《机动车通行证申请表》以及《房产证》、《租房合同》、《居民身份证》、《机动车行驶证》原件及复印件办理车证。
       第十六条 出入北区大院车辆应将车证放在前挡风玻璃左下角，以备查验。
       第十七条  车证丢失的，当事人应立即到南门值班室补办，按20元/张收取工本费。               
第三章  无车证车辆的管理
       第十八条  无车证的机动车辆在中国农业科学院北区大院内行驶和停放的，按照北京市现行停车收费标准实行计时收费，收费标准为：
     7：00至21：00时，小型车辆0.5元/15分钟，2元/小时；大型车辆1元/15分钟，4元/小时。
     21：00至次日7：00时，小型车辆1元/2小时，大型车辆2元/2小时。
       第十九条  大型客车、大型货车进入北区大院，相关单位要事先通知北区物业管理办公室或物业公司，由北区物业管理办公室或保安队长决定并通知门卫放行，按规定路线行驶，指定地点停放。      
    第二十条  由北区大院内向北区大院外运送货物的机动车辆，出门时须出示北区大院内单位物业中心、办公室（综合处）或北区大院居委会出具的证明，经门卫查验后方可出大院。

       第二十一条  北区大院内施工单位的大型机动车辆，须到北区物业管理办公室登记备案，按指定路线行驶，拉运渣土时要采取防遗洒措施，造成遗洒的应及时清理。施工单位经常来大院的车辆需按每年540元的标准办理车证。
       第二十二条  领导来院检查指导工作、外宾来院参观、兄弟单位和地方单位来院联系业务工作、院内举办大型会议等特殊情况，接待单位应提前1天通知北区物业管理办公室或物业公司。
     第二十三条  来大院办理公务的车辆，凭接待单位出具的《中国农业科学院北区大院来访车辆登记单》（附件2）出门，不收费。《中国农业科学院北区大院来访车辆登记单》中车辆牌号等有关项目要填写齐全。《中国农业科学院北区大院来访车辆登记单》由各研究所物业中心按照物业管理办公室提供的统一格式印制。
       第二十四条  公安、消防、急救、邮政、工程抢险等特种车辆不受本规定限制。
       第二十五条  出租车进院30分钟之内不收费，超过30分钟按规定计时收费。
       第二十六条  双休日从周五18时至下周一8时，对进入中国农业科学院北区大院探亲访友无本院车证的机动车辆不实行计时收费，在出院大门时交费1元（需提供住户签字的出门条），超出此时间段的按规定计时收费。国家法定节假日按双休日方式管理和收费。
第四章  行驶和停放管理
       第二十七条  机动车辆进入北区大院应听从门卫和保安人员的统一指挥，按交通标识或提示牌的规定要求行驶、停放。
       第二十八条  机动车辆出入北区大院，应主动接受门岗检查，严格遵守门岗管理制度。
       第二十九条  在北区大院内行驶的机动车辆限速每小时20公里，严禁超速行驶和超车；严禁在北区大院内练车、试车、修理车辆；禁止鸣笛和使用车辆音响系统干扰工作和居民生活。
       第三十条  禁止载有易燃、易爆、有毒、放射性等危险物品的车辆在北区大院内停放。
       第三十一条  在北区大院内停放机动车辆时，应自觉将车辆停放在停车位内，严禁在设有禁停标志的路段停放机动车辆，不得堵塞交通出入口，不得阻挡他人车辆通行，严禁阻塞消防应急、抢险和救援通道。
       第三十二条  北区大院为露天停车，管理人员只负责交通引导、秩序维护和保持办公区环境卫生，不负责保管车辆及车内贵重物品，乘驾人离车时应仔细检查车辆，关好车门车窗，车内的贵重物品要随身携带。
       第三十三条  车辆进入北区大院要减速小心驾驶，损坏公共设施设备的要按价赔偿。要注意保持环境整洁，严禁随地乱扔垃圾杂物。
      第三十四条  北区大院内停车位为公共设施，任何单位和个人不得安装车位锁或占为他用。
第五章  违规处罚
       第三十五条  不按规定在北区大院内行驶和停放机动车辆的，管理人员将在车辆明显位置张贴违章告示告知，并给予批评教育，同时记录在案。 经多次教育不改、拒不服从管理的，将给予收回车证、取消办理院内车证资格、禁止进入北区大院等处罚。情节特别严重、造成恶劣影响的，报请有关部门追究相应责任。
       第三十六条  对编造虚假信息骗取车证、涂改、借用车证的，除对车主进行批评教育外，原车证收回。伪造车证的，没收假车证，车主按在大院内已停车24小时交纳停车费。
       第三十七条  中国农业科学院院属各单位职工违反规定在北区大院内行驶和停放车辆，经教育无效的，通报所在单位或部门予以处理。
第六章  附  则
       第三十八条  本办法自2015年10月1日起实行，此前北区大院有关文件规定与本办法不一致的，以本办法为准。
       第三十九条  本办法由中国农业科学院北区物业管理办公室负责解释。
