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党纪条例歌

条例出台立规矩，
党员干部请牢记。
党的建设总要求，
一个思想为指导。
政治纪律挺在前，
两个维护是核心。
组织纪律有明确，
三个重点说清楚。
工作纪律抓落实，
“四个意识”要树牢。
廉洁纪律须强化，
“四种形态”常运用。
群众纪律不乱搞，
五处纪法紧衔接。
生活纪律有操守，
六个从严需遵守。
管党治党更严格，
七个有之必处分。
坚持使命和导向，
八种违纪鸣警钟。
条例明确十八条，
千万别碰“高压线”。
制度建设明方向，
反腐斗争恒之久。
纪律教育最有效，
从严治党正风气。
适应时代新要求，
强化纪律无不胜。













注释：
1、一个思想：习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。
2、两个维护：坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。
3、三个重点：即将不收敛、不收手，问题线索反映集中、群众反映强烈，政治问题和经济问题交织的腐败案件作为重点审查内容写入《条例》。
4、“四个意识”、“四种形态”：党组织和党员必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识和运用监督执纪“四种形态”的内容。
5、五处纪法衔接：即对党纪与国法的衔接在第27至30条、第33条中作出详细规定，如增加规定党组织在纪律审查中发现党员严重违纪涉嫌犯罪的，原则上先作出党纪处分决定，并按照规定给予政务处分后，再移送有关国家机关依法处理等。
6、六个从严：即对组织、利用宗教活动反党，破坏民族团结，搞有组织的拉票贿选或者用公款拉票贿选，扶贫领域侵害群众利益，民生保障显失公平，组织利用宗族势力对抗中央方针政策、破坏基层组织建设，贯彻新发展理念失职等六种违纪行为从重或加重处分。
7、七个有之：即在《条例》中充实完善习近平总书记反复强调警惕的“七个有之”问题的处分规定。习近平总书记在四中全会第二次全体会议上的讲话中，指出了一些人无视党的政治纪律和政治规矩，存在七种恶劣作风，即“七个有之”：搞任人唯亲、排斥异己的有之；搞团团伙伙、拉帮结派的有之；搞匿名诬告、制造谣言的有之；搞收买人心、拉动选票的有之；搞封官许愿、弹冠相庆的有之；搞自行其是、阳奉阴违的有之；搞尾大不掉、妄议中央的有之。
8、八种典型违纪行为：即对干扰巡视巡察工作，党员信仰宗教，借用管理和服务对象钱款、住房、车辆等，民间借贷获取大额回报，利用宗族、黑恶势力欺压群众，形式主义、官僚主义突出表现，不重视家风、对家属失管失教等八种新型违纪行为作出处分规定。
9、新修订《条例》中有18条“高压线”千万不能碰。
（1）重大原则问题不同中央保持一致
 在重大原则问题上不同党中央保持一致且有实际言论、行为或者造成不良后果的，情节严重的，给予开除党籍处分。
（2）诋毁污蔑英雄模范、歪曲党的历史
 根据条例，通过网络、广播、电视、报刊、传单、书籍等，或者利用讲座、论坛、报告会、座谈会等方式，丑化党和国家形象，或者诋毁、诬蔑党和国家领导人、英雄模范，或者歪曲党的历史、中华人民共和国历史、人民军队历史的，情节严重的，给予开除党籍处分。
（3）拉帮结派导致本单位政治生态恶化
 在党内搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派、培植个人势力等非组织活动，或者通过搞利益交换、为自己营造声势等活动捞取政治资本的，导致本地区、本部门、本单位政治生态恶化的，给予留党察看或者开除党籍处分。
（4）落实中央决策部署打折扣搞变通
 党员领导干部在本人主政的地方或者分管的部门自行其是，搞山头主义，拒不执行党中央确定的大政方针，甚至背着党中央另搞一套的，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。
 落实党中央决策部署不坚决，打折扣、搞变通，在政治上造成不良影响或者严重后果的，情节严重的，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。
（5）对党不忠诚不老实欺上瞒下
 对党不忠诚不老实，表里不一，阳奉阴违，欺上瞒下，搞两面派，做两面人，情节严重的，给予开除党籍处分。
（6）制造传播政治谣言
 制造、散布、传播政治谣言，破坏党的团结统一的，情节严重的，给予开除党籍处分。
 政治品行恶劣，匿名诬告，有意陷害或者制造其他谣言，造成损害或者不良影响的，依照前款规定处理。
（7）干扰巡视或不落实整改要求
 干扰巡视巡察工作或者不落实巡视巡察整改要求，情节严重的，给予开除党籍处分。
（8）参与利用宗教搞煽动活动
 对信仰宗教的党员，应当加强思想教育，经党组织帮助教育仍没有转变的，应当劝其退党；劝而不退的，予以除名；参与利用宗教搞煽动活动的，给予开除党籍处分。
（9）任人唯亲、排斥异己、封官许愿
 在干部选拔任用工作中，有任人唯亲、排斥异己、封官许愿、说情干预、跑官要官、突击提拔或者调整干部等违反干部选拔任用规定行为，情节严重的，对直接责任者和领导责任者，给予开除党籍处分。
（10）扶贫脱贫中优亲厚友
 在社会保障、政策扶持、扶贫脱贫、救灾救济款物分配等事项中优亲厚友、明显有失公平的，情节严重的，给予开除党籍处分。
（11）利用黑恶势力欺压群众，或充当“保护伞”
 利用宗族或者黑恶势力等欺压群众，或者纵容涉黑涉恶活动、为黑恶势力充当“保护伞”的，情节严重的，给予开除党籍处分。
（12）搞劳民伤财的“形象工程”使群众利益受损
 盲目举债、铺摊子、上项目，搞劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”，致使国家、集体或者群众财产和利益遭受较大损失的，情节严重的，对直接责任者和领导责任者，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。
（13）单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件不见诸行动
 条例规定，贯彻党中央决策部署只表态不落实的，热衷于搞舆论造势、浮在表面的，单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件，在实际工作中不见诸行动的等等，造成严重不良影响，情节严重的，对直接责任者和领导责任者，给予开除党籍处分。
（14）改变公务行程借机旅游
 条例规定，有下列行为之一，情节严重的，对直接责任者和领导责任者，给予开除党籍处分：
 这其中就包括改变公务行程，借机旅游的；参加所管理企业、下属单位组织的考察活动，借机旅游的等等。
（15）收受可能影响公务执行的有价证券、股权等
 收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金、消费卡和有价证券、股权、其他金融产品等财物，情节严重的，给予开除党籍处分。
（16）借用管理或服务对象车房等，影响公正执行公务
 借用管理和服务对象的钱款、住房、车辆等，影响公正执行公务，情节严重的，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。
 通过民间借贷等金融活动获取大额回报，影响公正执行公务的，依照前款规定处理。
（17）利用审批中掌握的信息买卖股票
 条例明确，违反有关规定从事营利活动，有下列行为之一，情节严重的，给予开除党籍处分：经商办企业的；在国（境）外注册公司或者投资入股的，等等。
 利用参与企业重组改制、定向增发、兼并投资、土地使用权出让等决策、审批过程中掌握的信息买卖股票，利用职权或者职务上的影响通过购买信托产品、基金等方式非正常获利的，依照前款规定处理。
（18）利用职权帮亲属吸收存款、推销金融产品谋利
 利用职权或者职务上的影响，为配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人在审批监管、资源开发、金融信贷、大宗采购、土地使用权出让、房地产开发、工程招投标以及公共财政支出等方面谋取利益，情节严重的，给予开除党籍处分。
 利用职权或者职务上的影响，为配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人吸收存款、推销金融产品等提供帮助谋取利益的，依照前款规定处理。


